

2022年5月益童乐园项目月报

一、项目整体进展

(一) 项目总体情况

1. 项目进展总述

2022年5月，由壹基金发起，字节跳动公益支持的“益童乐园”在贵州和河北的【175】个常规站点为孩子们提供高质量的陪伴，由【50】家社会组织参与运营站点，共服务【11,462】名儿童，共计【81,108】人次，服务时长【22186.7】小时，发布媒体传播【2,710】条。

截至2022年5月，益童乐园累计服务儿童已达150,485万人次。



阿妹戚托益童乐园——“航天和航空有什么区别”

(二) 主要项目活动进展

1. 贵州:

2022年5月期间,贵州益童乐园整体工作顺利开展,【34】家社会组织运营的【158】个站点开展了【妙笔生花·石膏彩绘、立夏斗蛋趣多多、变废为宝垃圾换购活动、趣味面具、探索星际、侗族歌曲教学、我有一个航天梦、母亲节——扎染花手工制作】等活动,累计服务时长【20,070.7】小时,服务人数【10,899】人,受益儿童【75,968】人次,志愿者参与【339】人,抖音、头条、微信公众号合计发布【2,597】条。自益童乐园项目启动以来,服务累计受益儿童已达143.97万人次。

【优质活动/图片】



望谟郊纳站——创意手工



天柱联山惠民社区站点——毛笔书法

2. 河北:

5月,由壹基金与字节跳动公益联合发起的“益童乐园”在河北的【17】个站点为孩子们提供高质量的陪伴,有社会组织【16】家参与组织站点,开展了【5-20 我爱你绘画、和泥土的亲密接触、棋艺大师、科学小实验——互不搭理的气球、周六亲子会、我和我的情绪朋友】等活动。5月河北益童乐园服务儿童【5,410】人次,服务儿童【563】名,服务时长【2,116】小时,志愿者参与人次【37】,发布媒体传播【113】条。截止2022年5月,河北益童乐园累计服务【65,150】人次。

【优质活动/图片】



益童乐园桃城区桥东站点——【科学小实验课堂-互不搭理的气球】



康保县怡安社区站点——5.1 劳动节手工

二. 项目精彩故事及图片、视频

墙角的花朵

还记得小悦第一次来到益童乐园的时候，我就对这个小女孩印象深刻，白白净净的脸上有一双会说话的眼睛，笑起来好像总能给人一种治愈的力量。在后来的相处中也发现，小悦真的是一个人带给人温暖和爱的孩子。在五月中旬我们益童乐园的站点老师去到了小悦家中家访，了解了小悦更多的情况。

小悦今年五年级是家中唯一的孩子，爸爸因腿患有严重滑膜炎，不能干活，一直在养病，去年全年仅工作四天，今年身体稍有好转，但也是工作几天后需要休息几天，今年仅收入不足1万元。王欣悦母亲身体不太好，再加上照顾孩子，无法外出工作。该家庭是建档立卡贫困户，家中没有房屋，为了孩子上学，在县城租了一间平房，家庭收入甚微。

在日常的学习结束后，小悦便会帮助爸爸妈妈一起做家务，小月的学习成绩也非常优秀，在益童乐园总是能和小朋友们玩的非常开心，小悦还是一个非常开朗的女孩子，小小的她也有着像大人一样的思维非常懂事，能够体会到爸爸妈妈的不容易，小悦说，自己一定要努力学习，将来考上一所优秀的大学，这样才能让爸爸妈妈骄傲。小悦曾经在作文中说到：她希望自己也能够像墙角的花朵一样，哪怕条件艰苦无人观赏，自己也能积极地吸收阳光，茁壮成长。



NO.011镇宁筒嘎乡站点

落寞的小女孩

5月7日，带着站点儿童到易地扶贫搬迁点开展入户宣传活动，第二天，就有了特别的“惊喜”，早上九点左右，一个70多岁的奶奶牵着一个5岁的小女孩来到站点，原以为奶奶是来站点找人的，可还没等我开口问奶奶要找谁，奶奶就先开心的说到：“老师，我小曾孙昨天下午看着你们到我家里做宣传，今天早上就赖着我送她来，晚一点都不行哟。”对于这个惊喜，我可是受宠若惊，甚是开心。

我牵过小女孩，送走奶奶后，没等我问她叫什么名字，她就自己奶身奶气的主动告诉我说：“老师，我叫卢榕，读幼儿园大班，我会写自己的名字了”。小女孩非常的可爱。带着她签到，我就把她安排和三四年级手工折纸小组里一起做手工折纸，小朋友也是非常开心的融入其中。由于当天是周日，到站儿童比较多，有些小朋友拿着羽毛球在户外打，为了避免发生安全问题，我会时不时到站点门口观看户外活动的儿童，小女孩也跟着我出来了。我以为她是想和外面的哥哥姐姐玩的，然而不是，她就静静地站在我的身边。

不一会，她开口跟我说：“老师，我叫卢榕，我是第一次来这里，我读的幼儿园就离这里不远”，我以为她是觉得我不够关注她，而让她觉得失落了，我立刻就轻声地跟她说：“小卢榕，老师记得你的名字的，你想和哥哥姐姐他们玩羽毛球吗”？她说不想，只是想跟着我。当我准备牵着她回教室时，她突然拉住我说：“老师，我爸爸和妈妈离婚了，我的妈妈不回家了，她已经不回来了，我爸爸去找她都找不回来了，我现在和爷爷住，我奶奶也去打工了”？她认真的诉说着。那一刻，我震惊了，突然不知道该如何安慰这个才5岁的小女孩，心酸又心疼。

我没继续牵着她走，而是蹲下来告诉她，即使她爸爸妈妈离婚了，但是她永远都是她爸爸妈妈的小宝贝，他们永远都是最爱她的人，她的妈妈只是去打工找钱了，等过年就会给她买很多很多礼物回来，她现在就是乖乖上幼儿园，好好听爷爷的话，好好吃饭长高高，我们所有人都是很爱很爱她的。小女孩似懂非懂的点着头说着：“真的吗，老师？”那一刻，我的情绪都有点绷不住了，我抱起她一起回到教室，陪着她画画，教她读课外书，她很认真，也安静。

后来，三四年级的小女孩带着她玩游戏，虽然她的脸上挂着笑容，但身影却充满落寞。后来奶奶来接小女孩，和奶奶了解具体情况，原来小女孩的爸爸妈妈在她出生不久就分开了，她是爷爷奶奶带着长大的，以前小不懂离婚是什么，现在她长大了，就知道她的妈妈不会回来和她一起生活了，所以她很难过。听完小女孩的故事，真的很心疼，希望未来的日子，益童乐园能给予她不一样的陪伴和温暖，也希望她能健康快乐的成长。